

## EGYENLŐ ESÉLYEK



**MISKOLCON TARTÓZKODOTT CSÜ-TÖRTÖKÖN DR. GÖNCZ KINGA IFJÚ-SÁGI, CSALÁDÜGYI, SZOCIÁLIS ÉS ESÉLY-EGYENLŐSÉGI MINISZTER. A NAP FOLYAMÁN SZÁMOS HELYI SZAKEMBERREL, DIÁKKAL, AZ AVASI GESZTENYÉSKERT IDŐSEK OTTHONÁNAK LAKÓIVAL TALÁLKOZOTT (KÉPÜNKÖN), TÖBB HELYSZÍNEN IS JÁRT, TÖBBEK KÖZÖTT AZ AKADÁLYMENTESÍTÉSI FELADATOKRÓL IS TÁRGYALT A FOGYATÉKKAL ÉLŐK SZERVEZETEINEK KÉPVISELŐIVEL.**

A miniszter találkozott a sajtó képviselőivel, bemutatta a Miskolci Egyetem Társadalmi Nemek és Egyenlő Esélyek Központja sorozatának első kötetét, melynek címe: A kirekesztés társadalmi nem alapú háttere és gyakorlata a Cseréhatán.

Délután részt vett egy konferencián, melyen a régiókban fogyatékkal

élők szervezeteinek képviselői találkoztak a miniszterrel. A központi téma a január elsején lejárt akadálymentesítési határidő volt, illetve az, hogy mi lehet a folytatás. A megbeszélést dr. Cserjési Mária, az Esélyegyenlőségek Házainak vezetője nyitotta meg. Dr. Göncz Kinga a konferencia megrendezése kapcsán elmondta: azért érezték szükségét, hogy minél több embert meghallgathassanak az érintettek közül, mert tudni kell azt, hogy az érintettek hogyan látják a helyzetet.

– Szükségünk van a visszajelzésekre, kérdésekre, kérésekre, véleményekre, hogy lássuk, merre kell haladnunk – jelentette ki a miniszter. Az év elején lejárt akadálymentesítési határ-

idővel kapcsolatban megjegyezte: már jó előre látni lehetett, hogy ez egy irreális időpont, ami nem teljesíthető. Mikor megszületett a törvény, a törvényhozók nem is igazán tudták mit jelent az, hogy akadálymentesíteni kell a „világot”. A törvény ugyan megjelent az egyenlő esélyről, de sok olyan hiba volt benne, ami a tapasztalatlanokra vezethető vissza. Időközben kiderült, sok a hiányosság. Olyan feladatokat adott, melyekhez nem voltak meg a megfelelő szakemberek, akik végrehajthatták volna, senki nem tudta, mennyibe fog kerülni, más nyelven beszélt, mint az építési törvény, így sok nehézséget okozott.

(Folytatás a 3. oldalon.)

## A márciusi ifjak példája

## ÜNNEPEL A VÁROS

**MÁR MÁRCIUS 11-ÉN MEGKEZDŐDTEK AZ ÜNNEPSÉGEK VÁROSUNKBAN AZ 1848-AS MAGYAR POLGÁRI FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL. PÉNTEKEN A DIÓSGYŐRI ORSZÁGZÁSLÓNÁL TARTOTTAK MEGEMLEKEZÉST, AHOLO DR. TOMPA SÁNDOR ORSZÁGGYÜLÉSI KÉPVISELŐ MONDOTT BESZÉDET, MAJD A DIÓSGYŐRI ISKOLÁSOK ADTAK ÜNNEPI MŰSORT.**

Nemzeti ünnepünk alkalmából március 13-án, 16 órakor a Jezsuita Gimnázium dísztermében nyílik a Látható zene című kortárs képző- és iparművészeti kiállítás az Olajág művészcsoporthoz tagjainak alkotásaiból (www.olajag.hu). A tárlat április végéig tekinthető meg. A megnyitó után, 1645 órakor jótékonyági koncertet hallgathatnak meg az érdeklődők a templomban az új orgona javára, majd 18 órától ünnepi misét tartanak.

Március 14-én, 18 órakor a Herman Ottó Múzeum bejáratánál található Görgey Artúr-szobornál lesz ünnepség, és innen indul a fáklyás felvonulás a Palóczy-emlékműig. A Bányász Kulturális Egyesület ugyanezen a napon 18 órától „Március idusán...” címmel tart megemlékezést az Ifjúsági Roma Klubban. A II. Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtár gyermekkönyvtárában szintén 14-én várják az érdeklődőket, 10 órára. A „Csudának éve!” elnevezésű játékos időutazásban gyermekek korabeli doku-

mentumok, folyóiratok és CD-ROM-ok segítségével ismerkedhetnek meg 1848. március 15. eseményeivel.

Kedden, március 15-én, délelőtt 9 órakor az avasi temetőben megkoszorúzzák Palóczy László, Szemere Bertalan, Horváth Lajos és Butykai József sírját. Tíz órakor kezdődik az ünnepi megemlékezés az Erzsébet téren, Kossuth Lajos szobránál. A 157 éves forduló tiszteletére beszédet mond Káli Sándor polgármester, majd az ünneplő sokaság közösen felkeresi Miskolc emlékhelyeit: Széchenyi István, Szemere Bertalan, Lévy József, Deák Ferenc, Petőfi Sándor szobrát, illetve Petőfi és Batthyány Lajos emléktábláit, és elhelyezik a megemlékezés virágait, koszorúit. A programban közreműködnek a Szemere Bertalan Középkorú tanuló, a Baross Gábor Közlekedési és Postaforgalmi Szakközépkorú tanuló, a II. Cserkészkerület Miskolci Csapatái és a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Huszár és Lovas Hagyományörző Egyesület tagjai.

16 órától a szirmai hősi emlékműnél tartanak koszorúzási ünnepséget. Köszöntőt mond Szombathy Dénes református lelkész, az ünnepi beszédet Hegedűs Andrea önkormányzati képviselő tartja. A műsorban közreműködnek a Bem József Általános Iskola tanuló és a szirmai baptista gyülekezet fúvószenekara. 16.30 órakor tartják a Görömbölyi Községi Házban az ünnepi megemlékezést.

**MiNap**  
Közéleti hetilap

Megjelenik Miskolcon **szombatonként**

II. évfolyam 10. szám **2005. március 12.**

## Utazás 2005 kiállítás Budapest

## FIATALOS BEMUTATKOZÁS

**FIATALOS, LENDÜLETES ÉS ELEGÁNS STANDON MUTATKOZIK BE MISKOLC AZ UTAZÁS 2005 KIÁLLÍTÁSON BUDAPESTEN. A MISKOLCIAI IGAZÁN JÓ HANGULATBAN VÁRHATJÁK A LEGJELENTŐSEBB HAZAI TURISZTIKAI SEREGSZEMÉLT, HISZEN A VÁROS EGYHANGÚ DÖNTÉS EREDMÉNYEKÉNT TOVÁBBJUTOTT AZ EURÓPA KULTURÁLIS FŐVÁROSA 2010 PÁLYÁZAT MÁSODIK FORDULÓJÁBA.**

Soha nem látott érdeklődés irányult a város felé, azzal, hogy sokak számára talán meglepő módon Miskolc az első kalapban továbbjutott a pályázaton – fogalmazott Fedor Vilmos.

A stand kialakításában hangsúlyosan jelennek meg a beadott pályázat tartalmi elemei, így például Az év turisztikai termékévé választott lillafüredi erdei kisasút, a tapolcai barlangfürdő és a számos kulturális rendezvénynek otthont adó diósgyőri vár. Bemutatják a népszerű

Bartók + Operafesztivált, valamint propagálják az év egyik kiemelt sportrendezvényét, a gyalogló Európa Kupát, amelynek májusban Miskolc ad otthont. A szlogen: Legyen Miskolc Európa kulturális fővárosa! Ez a felirat azon a plakatmatévé is megjelenik majd, amelyen folyamatosan vetítik a város kulturális életének és történelmének legérdekesebb képeit, valamint reklámozzák kulturális és sportrendezvényeket.

Az Utazás 2005 kiállításon találkozhatnak először a város új kiadványaival, amelyek egy exkluzív, illetve egy, a nagyközönségnek szánt turisztikai csomagból állnak.

A mérce magas, ezért idén is méltóképpen szeretnék bemutatni az arculatváltás időszakát élő Miskolc értékeit. Az Utazás 2005 kiállításon a Hungexpo B pavilon 8/A standján mutatkozik be Miskolc március 17. és 20. között.

## Városunk továbbjutott az Európa kulturális fővárosa pályázaton

## EGYHANGÚ DÖNTÉS: MISKOLC

**MISKOLCNAK EL KELL HINNIE, HOGY GYŐZNI TUD! – HANGOZTATTA KÁLI SÁNDOR POLGÁRMESTER AZON A VÁROSHÁZI SAJTÓTÁJÉKOZTATÓN, AMELYEN BEJELENTETTÉK: MISKOLC TOVÁBBJUTOTT AZ EURÓPA KULTURÁLIS FŐVÁROSA CÍMÉRT KIÍRT PÁLYÁZAT ELSŐ FORDULÓJÁN. A MEGTISZTELT LEHETŐSÉG ELNYERÉSÉÉRT II MAGYAR VÁROS SZÁLLT RINGBE, ÉS KÖZÜLÜK – A BÍRÁLÓ BIZOTTSÁG DÖNTÉSE ALAPJÁN – A KULTURÁLIS MINISZTER HETET HÍVOTT MEG A MÁSODIK FORDULÓBA.**

„Bátran gondolkodhatunk tovább, hiszen Miskolc és a városkörnyék számára is átütő siker, hogy a bíráló bizottság szakmai ajánlásában egyhangúlag döntött – két másik város, Eger és Pécs mellett – Miskolc továbbjutásáról” – kezdte a március 8-i sajtótájékoztatót Káli Sándor. A polgármester kiemelte: „páratlan összefogással született a pályázat, sokan átlátták, mit jelent önmaguk és gyermekeik számára ez a lehetőség. Ha megnézzük az eddigi kulturális fővárosok névsorát, kitűnik, ezt a címet olyan, egyébként nagy múltú városok is megkapták, amelyek nehéz gazdasági helyzetben voltak, és éppen a támogatás, a figyelem odairányítása volt a segítség. Miskolcnak tehát el kell hin-

nie magáról, hogy képes győzni, és akkor valóban Európa kulturális fővárosa lesz 2010-ben.”

Fedor Vilmos alpolgármester, aki a pályázattal kapcsolatos ügyek irányítója, mozgatója, azt emelte ki, hogy a miskolci anyag minden egyes betűje a város adottságaiból indul ki. A készítőik arra tettek sikeres kísérletet, hogy ezt a rengeteg adottságot összerendezzék, így a tartalom a város történelméből következik. Lényeges elemként említette, hogy a pályázat összeállítása eddig mintegy 200 ezer forintjába van a városnak. Ez nagyobb részben technikai költség, a készítőik ugyanis díjazás nélkül vállalták a feladatban való részvételét.

Az alpolgármester elismerte, hogy ez a pályázat nem oldja meg a város minden problémáját, annyi ereje viszont már most van, hogy visszaadta az itt élők hitét, önbecsülését. Soha ennyit nem foglalkoztak Miskolccal, mint most, és ez így lesz az elkövetkezendő időszakban is.

Ami az előttünk álló hetek „menetrendjét” illeti, elhangzott, augusztus 17-ig kell elkészíteni a pályázat részletesen kidolgozott változatát. Azt szeretnék, ha ebbe a munkába – az eddigi segítők mellé – még többen bekapcsolódna, civil szervezetek és szakemberek. A második forduló bí-

rálati szakaszában a kibővített bizottság szakmai ajánlást ad a kulturális miniszternek a címre alkalmasnak ítélt városra, vagy városokra. Ezt az ajánlást a tárcavezető a kormány elé terjeszti, amely még idén dönt, és a kiválasztott város pályázatát eljuttatja az uniós illetékes szerveinek, ahol 2006-ban mondják ki a végső határozatot.

A pályázat nyertese a tervek kivitelezéséhez szükséges összeg 60–70 százalékát a magyar kormánytól, 10–20 százalékát az Európai Uniótól kapja, és 10 százalék az az önerő, amelyet a kiválasztott városnak saját magának kell erre a célra fordítania 2006 és 2010 között.

Fedor Vilmos hangsúlyozta: ígért van arra, hogy a továbbjutott városok megkapják a kormány támogatását a beruházásokhoz nyereségmentesen.

## NYERTES VÁROSOK

Egyhangú döntéssel:

Eger, Miskolc, Pécs

Egyszerű többséggel:

Budapest, Debrecen,  
Győr, Sopron













